

РЕШЕНИЕ

**Всероссийского научно-методологического семинара
«Профессиональная подготовка студентов технического вуза
на иностранном языке: теория и практика»**

В соответствии с перечнем научных мероприятий Томского политехнического университета на 2015 г. 23-24 апреля на базе Института развития стратегического партнерства и компетенций был проведен Всероссийский научно-методологический семинар «Профессиональная подготовка студентов технического вуза на иностранном языке: теория и практика».

Исходя из цели Проекта 5-100 по максимизации конкурентной позиции группы ведущих российских университетов на глобальном рынке образовательных услуг и исследовательских программ, одной из первоочередных задач ТПУ является совершенствование системы обучения студентов и сотрудников профессиональному английскому языку. Необходимо модернизировать существующие и выработать новые методы и стратегии развития профессиональной иноязычной коммуникативной компетенции студентов и сотрудников, что позволит достичь стратегических показателей развития университета согласно Дорожной карты, в частности: реализация образовательных курсов на английском языке и увеличение доли студентов, владеющих английским языком. Организация и проведение данного рода научных мероприятий, таких как Всероссийский научно-методологический семинар «Профессиональная подготовка студентов технического вуза на иностранном языке: теория и практика», позволяет интегрировать опыт преподавателей российских академических институтов вокруг существующих проблем в области языковой подготовки будущих специалистов по приоритетным направлениям развития науки и технологий. Выработка новых путей решения вышеуказанных задач способствует повышению качества организации учебного процесса и вносит вклад в реализацию программы повышения конкурентоспособности ТПУ среди ведущих мировых научно-образовательных центров.

В работе семинара принимали участие сотрудники вузов из городов РФ: Томска, Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Омска, Барнаула, Кемерово, Новосибирска, Якутска, Ставрополя, Тамбова, Северска, Тюмени, Долгопрудного, Владивостока, Екатеринбурга, Барнаула, Юрги, Чкаловска, Калининграда, Нижнего Новгорода, а также сотрудники Университета Саутгемптона, г. Саутгемптон, Великобритания. Общее количество участников - 85 человек, 25 из них – иногородние сотрудники вузов РФ (очное участие), 17 человек из других регионов приняли участие в работе семинара заочно.

В рамках семинара проведено **пленарное заседание**. Были прочитаны **открытые лекции** Гришаевой Елены Борисовны, ФГАОУ «Сибирский федеральный университет», д. филол. н., профессора, зав.кафедрой делового иностранного языка, г. Красноярск и Гетало Елены Владимировны, Национальный исследовательский Томский политехнический университет,

главного эксперта Центра мониторинга и рейтинговых исследований, г.Томск. В рамках семинара прошла **структурированная дискуссия** «Компетентностно-ориентированные образовательные технологии в высшей школе», проведены **два мастер-класса** по образовательным ресурсам в профессиональной подготовке на английском языке, **два круглых стола** - «Современные педагогические технологии в реализации профессиональной подготовки на иностранном языке» и «Электронные образовательные ресурсы в формировании профессиональной иноязычной компетентности будущих инженеров: обмен опытом», **Skype-конференция** «Современные подходы к электронному обучению в вузе» с Университетом Саутгемптона, организован **визит** на кафедру организации и технологии высшего профессионального образования.

Исходя из вышеизложенного, а также с целью оптимизации деятельности по профессиональной подготовке студентов на иностранном языке в российских вузах **оргкомитет семинара постановляет:**

- Продолжить научно-методические исследования по направлениям:
 - Современные педагогические технологии в реализации профессиональной подготовки на иностранном языке;
 - Электронные образовательные ресурсы в формировании профессиональной иноязычной компетентности будущих инженеров;
 - Технологии компетентностно-ориентированного образования взрослых как средство повышения квалификации специалистов.
- Разработать проект Центра Академического письма как инструмента реализации одной из приоритетных задач развития ТПУ по повышению публикационной активности научно-педагогических сотрудников университета и максимальной интеграции в современное международное научно-образовательное пространство.
- Развивать сотрудничество в области реализации научно-образовательных проектов по профессиональной подготовке студентов на иностранном языке с Ведущими исследовательскими и Федеральными университетами РФ, другими российскими академическими институтами.
- Запланировать проведение второго Всероссийского научно-методического семинара «Профессиональная подготовка студентов технического вуза на иностранном языке: теория и практика» в апреле 2016 года.

Проректор по НиИР

Научный руководитель семинара: